
 
COMUNE DI SALA CONSILINA  

Provincia di Salerno  
 

CONSIGLIO COMUNALE  

DELIBERAZIONE 
*** COPIA *** 

numero 14 del 12-03-2014  
SEDUTA: straordinaria - CONVOCAZIONE: prima 

 
OGGETTO: 
MERCATO SETTIMANALE - PROVVEDIMENTI  
 
 
L'anno duemilaquattordici addì dodici del mese di Marzo con inizio alle ore 11:10 e in continuazione nella sala delle 
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della 
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone: 
 

 
N° Cognome e Nome Carica Presenze 
1 FERRARI GAETANO SINDACO Presente 
2 CARTOLANO DOMENICO ASSESSORE Presente 

3 CAVALLONE 
FRANCESCO ASSESSORE Presente 

4 SANTORIELLO MICHELE ASSESSORE Assente 
5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente 
6 GRANATA NICOLA ASSESSORE Presente 
7 SPOLZINO NICOLA ASSESSORE Presente 

8 CARRAZZA 
ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente 

9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente 
10 VOCCA BRUNO CONSIGLIERE Presente 
11 FERRICELLI GIUSEPPE ASSESSORE Presente  

N° Cognome e Nome Carica Presenze 
12 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente 

13 ABATE CHECHILE 
ANTONIO CONSIGLIERE Presente 

14 BORGIA GIOVANNI CONSIGLIERE Presente 
15 PALADINO ANGELO CONSIGLIERE Assente 
16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Assente 
17 CAMPIGLIA ANTONIO CONSIGLIERE Assente 
18 DE MAIO AMEDEO CONSIGLIERE Assente 
19 LOPARDO ANTONIO CONSIGLIERE Assente 
20 ALTIERI GIUSEPPE CONSIGLIERE Assente 
21 FAZIO ANGELO CONSIGLIERE Assente 
        

 
PRESENTI: 13 - ASSENTI: 8 

 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale ESPOSITO CIRO che provvede alla redazione del presente verbale 



 
 Il PRESIDENTE introduce l’argomento. 

 Il SINDACO ricorda che nella seduta consiliare dell’11 ottobre 2013 fu stabilito di 

verificare la possibilita’ di inviduare una nuova area per l’allocazione del mercato 

settimanale, sia perche’ vi erano state lagnanze per l’attuale collocazione dell’area 

mercatale, ma soprattutto perche’ il Comune ha ottenuto il finanziamento per il 

completamento del Campo Sportivo i cui lavori avranno inizio a breve.Fa un escursus dei 

vari atti che sono stati posti in essere a tale scopo. Precisa che oggi sarebbe stato giusto 

approvare il Nuovo Regolamento comunale in materia di commercio su aree pubbliche, 

ma cio’ non e’ stato possibile in quanto bisogna attendere l’approvazione, da parte della 

Regione Campania, del Regolamento di attuazione a seguito dell’emanata legge regionale 

n.1 del mese di gennaio scorso inerente la nuova disciplina in materia di distribuzione 

commerciale, alla quale bisognera’ attenersi. Aggiunge che al fine di non rendere inutile il 

lavoro fin qui svolto, tenendo conto della delibera consiliare prima richiamata e della 

delibera di Giunta Comunale che ha gia’ individuato le aree dove spostare il mercato e nel 

prendere atto delle relazioni rese dal Dirigente dell’Area Tecnica e dal Responsabile del 

Comando Polizia Urbana e Commercio, sottolinenanti da un lato la necessita’ di spostare il 

mercato in altra zona per eseguire i lavori, dall’altro la necessita di avere una disponibilita’ 

di aree sufficienti in termini di metri quadrati e di metri lineari, si e’ formulata la proposta di 

deliberazione con la quale viene preso atto delle relazioni rese richiamate, della delibera di 

Giunta Comunale n.157/2013 e viene dato mandato agli uffici competenti di porre in 

essere tutti gli atti necessari allo scopo, e di redigere il Regolamento comunale in 

esecuzione del Regolamento di attuazione della Legge regionale n.1/2014. 

 Il Cons.CARRAZZA prende atto della novella disposizione regionale. Ritiene 

tuttavia che la situazione del mercato e’ latente da molto tempo e non e’ stata ancora 

risolta. 

 Si da’ atto che si e’ allontanato l’ass.Garofalo per cui il numero dei presenti si e’ 

ridotto a 12. 

 Non vi sono altri interventi, per cui, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
PREMESSO: 

-che con delibera di Consiglio Comunale n. 25 dell’11/10/2013 con oggetto “trasferimento 

mercato settimanale” si dava mandato alla Commissione Comunale Permanente di 

redigere il regolamento per la disciplina del commercio su aree pubbliche al fine di 



ricercare soluzioni ottimali per le aree del centro abitato da occupare per il mercato 

settimanale;  

-che con nota della Presidente del Consiglio Comunale del 04/03/2014 veniva richiesto il 

parere di competenza in merito alla bozza di “regolamento per la disciplina del commercio 

su aree pubbliche”, predisposto dal Presidente della Commissione Consiliare Permanente, 

al Dirigente dell’Area Tecnica, al Comandante della Polizia Municipale ed al Responsabile 

dell’ufficio commercio; 

CONSIDERATO che la Regione Campania ha emanato in data 09/01/2014 la nuova legge 

regionale sulla disciplina in materia di distribuzione commerciale e che la stessa legge 

prevede all’art. 61 l’emanazione entro 90 giorni dalla data di pubblicazione della stessa del 

Regolamento di Attuazione; 

VISTA la delibera di G.C. n. 157 del 13/11/2013; 
VISTA la nota del Dirigente dell’Area Tecnica del 06/03/2014; 
VISTA la nota del Comando Polizia Municipale e del Responsabile dell’Ufficio Commercio 
dell’11/03/2014; 
VISTA la L.R. n. 01/2014; 
CON voti favorevoli unanimi dei 12 consiglieri presenti e votanti, compreso il Sindaco, resi 

nei modi e termini di legge, 

DELIBERA 
1. di prendere atto delle note del Dirigente dell’Area Tecnica e del Comandante Polizia 

Municipale in premessa richiamate ed allegate al presente atto 

2. di prendere atto della delibera di G.C. n. 157 del 13/11/2013; 

3. di dare mandato agli uffici competenti per l’esecuzione del presente deliberato nel 

rispetto della normativa vigente; 

4. di redigere ad esecutività o ad avvenuta pubblicazione del Regolamento di 

Attuazione della L.R. n. 01/2014 del Regolamento Comunale disciplinante la 

materia. 

 

Si esprime parere positivo, per quanto di competenza, in ordine alla regolarità tecnica  
Li 11/3/2014 
IL Responsabile P.O. del Settore Polizia Municipale- Commercio 
f.to Ten. Gian Mauro BARATTA 
  
Conclusa la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno, alle ore 12,30 il 
Presidente dichiara chiusa la seduta. 

******** 



Si da’ atto che il presente processo verbale dell’odierna seduta consiliare e’ stato formato sulla scorta degli 
appunti manoscritti raccolti durante lo svolgimento della seduta stessa, nonche’ con l’ausilio della 
registrazione telematica. 

  



 
 
 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 
F.TO STABILE MARIA  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.TO ESPOSITO CIRO  

 
 

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data 
odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi. 
 
Li, 18-03-2014  

Il Segretario Comunale 
 

F.TO ESPOSITO CIRO 
 

 
** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO. ** 

Li, 18-03-2014  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line 
del sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________. 
 
Li, _______________ 

F.TO IL MESSO COMUNALE 
 

 
 
Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 - 
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm. 
 
Li, _______________ 

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

 


